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1. Considere o seguintédigo:

public class Main {
private A a;
private Vector bs;

void split() {
this.a = new A(bs);
}
}

public class A {
private Vector bAprovados;
private Vector bRecusados;
private int some;

void A(Vector bAll) {

while (b in bAIl) {
if ('b.aceite())
bRecusados.add(b);
else {
bAprovados.add(b);
int aux = b.getValor();
soma += aux;
}
}
}
}

public class B {
private int valor, aval;

public boolean aceite() {
boolean res;



if (aval>10)

res = true;
else

res = false;
return res;

}
}

Construa unDiagrama de Seqg@&nciapara o nétodo split.

2. Baseado na seguinte desadge parte da sintaxe de uma linguagem de programapnstrua um
Diagrama de Classegjue ilustre a estrutura dos programas escritos na referida linguagem:

Um programa consiste numa colé@ogde nbdulos — um dessesddulos sei identifi-
cado como o radulo principal. Um mdulo consiste numa coleig de items. Um item
pode ser uma declarag de varavel, uma rotina, ou um é@dulo aninhado. Rotinase
constituidas por duas partes: a parte declarativa e umé&sseiquao vazia de instrues.

A parte declarativa consiste numa co@egle declardies das vaéveis passadas como
paametros e numa cole&g de declardies das vaaveis locais. As instrdigs podem ser
ciclos, condicionais, ou atribudgs — sendo que as atrib@&s condm uma refégnciaa
declara@o da varmavel a atribuir.

3. Considere o seguinte extracto deligo Java:

public class Lista {
/l vari aveis de inst ancia
private Vector lista,;

/I m etodos de inst ancia
public void ordena() {
int i=lista.size()-1, j, min;
Comparable c,
Object o;

while(i>0) {
j=0;
while (j<i) {
¢ = (Comparable)lista.get(j);
o = lista.get(i);
if (c.compareTo(0)==1) {
lista.set(i, c);
lista.set(j, 0);
;
|
}

}

Escreva unDiagrama de Actividadeque descreva o algoritmo doatodoordena .
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Considere a seguinte desé@uigdo software a desenvolver para os autocarros inteligentes a serem utilizados
pela TUF (relembre o trabalhoatico):

O software devér suportar, de forma autditica, todo o processo de gaéstda informago a
comunicaras paragens, bem como fazer o processamento de eventuais avarias.

Quando entram, os passageiras &gentificados pelo seu bilhete. Quando saemjdasios
passageiros taml&m registada. Passageiros sem bilhete podem utilizar iagaima presente
a entrada do autocarro para obter um bilhetéltma hora.

Quando o condutor fecha as portas do autocarro este envia infom@paragem sobre o hora
da chegada e sobre as entradasigasa(incluindo bilhetes emitidos). A inforniag enviada
sobre cada bilhete inclui: dimero do bilhete em quési, a hora e local de entrada elomero
de paragens percorridas. Para os bilhete@ltitea horaé tameém enviada informaio sobre
0 preco pago pelo cliente (para tornar o processo de entrada no autocarrapigoso &
devolvido troco na compra de bilhetélsima hora).

Em caso de avaria, o condutor limita-se a premir undbaoio painel e o sistema de&aromu-
nicara central a avaria e a localizagactual do autocarro.

Respondas seguintes quésis:

1. Escreva unbiagrama deUse Casejue reflicta a descrép dada. Fornegca uma breve deswipara
cada um dosise casédentificados.

2. Considere o diagrama de classes apresentado na figura:
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Escreva o adigo Java de uma implemengagpossvel para este diagrama.

3. Considerando ainda o diagrama de classes da figura anterior, escrBragrema de Seqé&ncia
para o nétodoVector menosDe(int n) , da classe Autolnt, que determina a lista de todos os
bilhetes que fizeram viagens com uammero de paragens inferior a um valor n dado.



